Визитная карточка «Я - педагог»
воспитателя МБДОУ «ДС №75» 
Магомедаевой Жанны Назимовны

Что повлияло на выбор профессии?
 На свете много профессий. Все они нужны и интересны. Но я выбрала именно эту профессию, профессию воспитателя, которая заставляет меня всё время двигаться вперёд, искать и находить что-то новое, развивать свои творческие способности. Непередаваемо ощущение счастья, когда ребёнок подаёт тебе тёплую ладошку, доверчиво прижимается и радуется тебе. Считаю, что профессия воспитателя самая лучшая для женщины. Ведь главное предназначение женщины – материнство. А для меня мои ребятишки – это мои дети. Я живу с детьми одной жизнью и стараюсь быть для них другом, к каждому найти индивидуальный подход. 

Что считаю самым главным в своей работе?
Самое главное в своей работе я считаю - любить детей, любить их разных и принимать их разных, таких, какие они есть, любить просто так, ни за что, отдавать им свое сердце, свою любовь. Без любви к детям работать воспитателем невозможно. В работе с детьми очень важно сочетать в себе друга, артиста, психолога и наставника. 

Что есть миссия педагога в современных условиях?
Как я понимаю, воспитывая современное поколение детей, педагог должен в значительной мере способствовать  формированию людей, владеющих новыми современными, прогрессивными технологиями, а также быстро схватывающих всё передовое и новое в современной жизни общества.

Какие методики и образовательные технологии использую чаще всего в работе с детьми?
В своей  работе я широко использую следующие технологии:  проектная  и исследовательская деятельность, здоровьесберегающие и информационно-коммуникационные технологии, твистинг (в переводе с английского «вращать, крутить» – скручивание, моделирование фигур из шариков).

Чем любят заниматься мои воспитанники?
Мои воспитанники любят конструировать, они с большим удовольствием  лепят, рисуют, играют в подвижные игры на свежем воздухе.

Что в большей степени волнует современных родителей?
Современных родителей больше всего волнует здоровье детей, их образование  и  развитие.

Какие задачи национального проектов «Образование» необходимо решить в сфере дошкольного образования?
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет. Повышение эффективности и качества образовательного процесса.

Какие формы взаимодействия с родителями наиболее эффективны?
В соответствии с законодательством в сфере дошкольного образования одним из условий, необходимым для создания социальной ситуации развития детей, соответствующей специфике дошкольного возраста, является взаимодействие с родителями (законными представителями) детей по вопросам образования ребенка, непосредственного вовлечения их в образовательную деятельность, в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьей на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи.
В своей работе я тесно взаимодействую с родительской общественностью. Совместными усилиями мы добиваемся значительных результатов в воспитательно-образовательной деятельности. Определяющая роль отводится психо-эмоциональному благополучию ребенка. Совместно с родителями организуются приемные гостиные, развлечения, акции, деловые игры и др.

Над какой темой  работаю, как долго и каковы результаты?
3 года работаю по теме «Формирование положительного отношения к миру природы посредством художественной литературы». Целенаправленная работа по экологическому воспитанию и развитию речи и речевого общения посредством произведений художественной литературы дает положительные результаты, которые отражаются в  мониторинге  по познавательному и речевому развитию детей.

Методические авторские разработки
Конспект занятия в старшей группе «Дагестан – мой край родной».
Консультация для родителей старшего возраста «Технология твистинг»
[bookmark: _GoBack]Конспект занятия в старшей группе «Народные промыслы России». 


